

成长  
日记

## 童年的合唱队

镇明中心小学502班小记者 帅喆 (证号02060)

合唱队的训练又开始了，就在音乐教室里。看着那些哥哥姐姐陆续进入教室，大门被关上，我心里充满了期待。

六月的天气又闷又热，我不停地用手扇风，酷暑脚尖，看见里面的大哥哥大姐姐拿出了歌谱开始练习。可窗户太高，我看不太清里面的东西。我从别处找来两块砖头垫在脚下，看他们唱歌的样子：每一句歌词都是那样和谐，嘴巴有节奏地一张一合，一个个音符、一段段旋律就蹦了出来。他们的额头出现了一颗颗晶莹的汗珠，脸上却洋溢着幸福的微笑。我看呆了，也哼起了那段曲调。“小同学，让一让。”一个大姐姐拍了一下我的肩膀说道。这时，我才发现我站在窗外已有半个多小时了。我羞涩地低头跑远了。

那时，我对合唱队这个“神奇”的社团充满了向往。我好奇地问妈妈：“为什么合唱队的大哥哥大姐姐唱歌那么好听？”妈妈说：“一个人唱当然没那么好听了，合唱合唱就是大家一起唱。”我似懂非懂，只是在往后合唱队训练的时候，经常独自一人在窗外张望。

现在，我不再是一个音乐教室外的旁观者，因为我也成为了一位合唱队员。我格外珍惜每一次的训练，无论严寒还是酷暑，我一次又一次地走进那熟悉的音乐教室，我想起了我低年时脚踩着砖头向窗里张望的情景……

指导老师 徐建亚

## 我的“绝技”

爱菊艺校302班小记者 沈仪璐 (证号03642)

后河小区的健身区有个特殊的双杠，因为这个双杠不是简单的两条杠，而是中间有七八条横杠。有空的时候，我吃完晚饭就会和妈妈去那里玩。

每当我到了那里，便像只调皮的小猴子一样轻松地蹭上双杠。我两只手拉住双杠，稳稳地吊在上面。正在惬意的时候，突然被中间的那几条横杠吸引，我想利用这几条横杠“走”到对面去。于是，我伸出左手拉住前面一条横杠往前攀去，右手紧接着跟上去。就这样，我才攀了两条横杠，就感到有点支撑不住了，但我还是想：再坚持一下就到了。我又加了把劲，努力向前攀了五六条横杠。眼看着还剩下两条横杠没攀完，我已经支撑不住了。我心里很不甘心，很生气。我一生气，力气又来了，把最后两条横杠也攀完了。那时，我无比兴奋，对妈妈高喊：“我成功了！”

我想，如果我当初没有坚持的话，就一定不会有现在成功的喜悦了。过了一会儿，我突然感到一阵疼痛，一看自己的小手掌，发现已被双杠勒得通红。但我觉得还是值得的，因为它锻炼了我的意志。

## 护蛋特工

孙文英小学104班小记者 郑博奕 (证号01869)

星期六晚上，我和妈妈、外婆一起参加了“母亲节活动”。活动结束后，我领了一张军令状，丹丹姐姐给了我一个鸡蛋。她说：“这个鸡蛋就好像一个孩子，你要保护它一个星期。破了也不能扔掉，就像你生病了，妈妈也不会丢弃你一样。这个星期里，你要每天陪它睡觉，给它讲故事，陪它逛街。”我问了个问题：“那我上学了，蛋蛋怎么办呢？”丹丹姐姐说：“让它睡个好觉！一个星期后不管蛋破了还是没破，都要带来。”

我的蛋是008号。我很开心自己能成为一个光荣的护蛋小特工，我想好好保护我的蛋，希望下星期能完好无损地把我的008号蛋带还给丹丹姐姐！

指导老师 李芸霞

## 第一次写生

江东外国语实验小学北校区2A班小记者 马熠畅 (证号15927)

星期六下午，我要去写生啦！这是我第一次出去写生哟！

下午，我和爸爸到了画画老师指定的集合地点——儿童公园南门口。走进公园，只见柳枝吐绿，百花盛开。金老师把我们带到了一片草坪上，摆好画夹，开始教我们写生。她让我们自己挑一棵柳树或桃树来写生。我挑的是一棵开满粉红色花儿的桃树，它看起来挺难画的。我刚刚勾好了桃树的线条，就看见别的小朋友已经开始涂颜色了。我开始着急了，一急就更画不好了。金老师走来走去，不停地给我们指导。终于我画完了，可已经是最后一个了。

哎，都怪我构思的时间太长了，不过这第一次写生还是让我很开心！

指导老师 崔佩君

## 今天我当家

戎徐小学201班小记者 钱珂俊 (证号03191)

早上，我早早起床了，因为今天我当家。

我拿好钱，到楼下给全家人买了3个大家都爱吃的鸡蛋饼当早餐，然后开始学妈妈的样子整理房间。东西放整齐了，我又拿起扫帚仔仔细细地把地扫了一遍。接着就开始拖地了，我拿着沉甸甸的湿拖把，一遍又一遍地来回拖，好不容易把地拖干净了，我已经累得大汗淋漓了。

这次当家，我深深体会到了爸爸妈妈的辛苦。以后我一定要多帮助爸爸妈妈，分担一些力所能及的家务。

指导老师 平煦波

## 小记者“大堰写生大赛”获奖作品选登



▲江东第二实验小学东校区404班 单柯楠 (一等奖)

▶翰香小学601班 徐聆毓 (三等奖)



曙光中学118班 邵骁逸 (一等奖)

人物  
写真

## 默默扫落叶的人

江东中心小学中山校区302班小记者 许景灏 (证号00158)

“沙沙沙”、“沙沙沙”，校园里，这声音总是在耳边响起，到底是什么声音？

在学校的每个早晨、每个午后，总有这种声音，走过去一看，他，穿着一身蓝蓝的衣裳，脸上黝黑一片，头上早就汗滴一片了。他就是我们学校的保洁工叔叔，就在操场上一直这样扫地。春天里，植物们开始新陈代谢，落叶特别多，这给保洁工叔叔也带来了许多麻烦。等到他好不容易扫好了，一片又一片树叶又被春风吹了下来。保洁工叔叔为了我们的学习环境，只好再扫。就这样，他一天要扫好几回，手变得更加粗糙。

我每天看到地上的落叶，就会想：“树叶，你真调皮，什么时候不和叔叔打‘游击战’呀！”

指导老师 袁丰华

成长  
日记

## 一次跳远

江北实验小学305班小记者 周钰祺 (证号00742)

上课铃响了，体育委员迅速整好队，等待老师来上课。

老师先让我们做准备动作，说：“今天我们来学习助跑跳远。”我们排好队一个一个轮着跳。只见同学们有的翻滚过去，有的摔倒在地，还有的犯规了……我站在起跑线上，手心攥得紧紧的，很是紧张。我开始慢跑，快到起跳的垫子边上，我赶紧闭上眼睛，不顾一切猛地一跳。“砰！”跳完了，我都不敢回头看自己跳了多远，只觉得心跳得好快。同学们都跳完了，老师要以每排为单位进行比赛。这时，天天对我说：“周钰祺，你去啊。”我愣了一下，才缓过神来，原来我们一排我竟然跳了第一名！

这节体育课让我对跳远项目充满了信心。想着今后我一定要更加努力锻炼，争取在下一轮的校运会上大展身手，为班级争光。

指导老师 吕爱智

## 挑灯夜读品书香

惠贞书院301班小记者 童禹润

在一次班级的好书推荐活动中，同班同学给我推荐了《神雕侠侣》这本书。每晚做完作业，我立刻跳上床，双腿盘坐，背靠高枕，津津有味地读起来，任凭父母怎么呼唤，我都意犹未尽，不愿入寝。

我喜欢在睡前夜读，因为空气中带着几分宁静，没人来打扰，也没有嘈杂声，可以让我把心静下来。当读到精彩处，我会想以后我也要当一位作家，和大家分享写作的乐趣。我喜爱看书，因为它能丰富我的词汇，打开我的文思，让我写出更多精彩的文章。

我愿在书的海洋里继续遨游，我将保持这挑灯夜读的习惯。

指导老师 孙佩丽

## 美丽的假发

镇安小学302班小记者 黄纓茜 (证号24203)

阿姨有许多新鲜玩意儿，我喜欢在她那儿翻箱倒柜找新奇的东西。今天，趁阿姨休息，我又溜进了阿姨的房间，来淘淘新奇又好玩的东西。

我环顾了四周，发现房间里多了个粉红的箱子，今天就先“攻击”它吧。我轻轻地打开箱子，映入眼帘的是一堆假发，长的、短的、卷的、直的……各种款式，应有尽有。一直爱臭美的我像发现了新大陆，兴高采烈地在镜子前试戴假发。我先拿起一顶棕色的长卷发套在头上，镜子里立马出现了一个时髦的摩登小女郎。我摆了个酷酷的造型，真美呀！我又把一顶黑色的直发套在头上，镜子里的我立刻变成了一个乖巧的小姑娘，我做了个敬礼的姿势，一个美丽的小学生立刻跃然镜中。我试试这个、戴戴那个，每顶假发都能变出一个不一样的我，我成了一个百变小姑娘。

假发逼真、时尚，真让我爱不释手呀！

看  
世界

## 深山中的古村

黄鹂小学403班小记者 江宇航 (证号24640)

假期，爸爸带我去亲戚家做客。车程大约一个多小时，到了目的地——中村。

一下车，我被眼前的景象惊呆了。青山隐隐，峰贴蓝天，翠竹依依，古藤老树，流水重重，鱼儿嬉戏，好一幅美丽的山水画！谷底，一条从上而下的溪河把山和村庄一劈为二。一座唐贞观年代的石拱桥静静地架在宽大的溪河两岸，青绿色的石块展示着它年代久远的历史。我拾级而上，向下俯视，一股寒意从脚底生起，桥上桥下足足有20几米高，掉下去那可是粉身碎骨。溪河上，一块块大小匀称的大石头整齐有序地排列着，这就是搭石吧？我脑中浮现出课文中村民们过搭石时的情景。现在我亲临其中，亲身感受走搭石的滋味，心中的兴奋难以言喻。紧走搭石慢过桥，我小心翼翼，唯恐掉下去变成落汤鸡。

漫步村中，古老的大戏台、清乾隆时代的书院等，都在显示着这个深山中的村庄曾经有过的辉煌。

指导老师 沈静

## 春天的邀请函

江东第二实验小学西202班小记者 蔡乐天 (证号15097)

校园里有数不清的花草树木，但我最爱那棵玉兰树。每到春天，开满了白色的、紫色的花朵，空气中散发着阵阵清香。它陪伴我已经快两年了，透过教室的窗口望去，一眼就能够看到它高高的枝条。每当它的花瓣轻轻飘落下来的时候，我总会捡起几片放到口袋里，那就是春天的邀请函吧！

指导老师 董琳

## 学校的鱼池

广济中心小学202班小记者 钟子迎 (证号27971)

学校里有一个鱼池，鱼池形状很美，像一朵飘在天空中的白云。池水碧绿，隐约能看见池底下的一些树叶，那是池旁的树落下的。池里的鱼儿穿着一件件花衣裳，在池里自由地游动。有一条小鱼躲在一块石头下，好像是在和我捉迷藏呢！看，还有一条刚生下的小鱼，好像跟着妈妈一起在学习游泳。鱼池的前面有芦荟和一些花。鱼池后面有一片绿油油的草地，草地上有一些三叶草和几棵茶花树，茶花树盛开着一朵朵火红的茶花。我真喜欢学校里的鱼池。

## 晴江村古道

海曙中心小学104班小记者 陈妍孜 (证号28403)

晴江村有一条古道。星期天，我和爸爸妈妈一起去晴江村爬古道。古道边有一条小河，那里的水很清很清，清澈得都能看见水底！小鸭子们在水里欢快地叫着，让我想到了一句诗“春江水暖鸭先知”。我们一边看风景一边爬古道，不知不觉走了很远很远。中途，我们路过一个博物馆，就兴致勃勃地进去参观。里面的文物虽然不太好看，但是都是古代人留给我们的珍贵宝藏，我觉得很有意义。

回来的时候，虽然很累，但是我们呼吸了新鲜空气，欣赏了风景，觉得真的很好玩！

指导老师 毛争艳

## 海曙公园赏樱花

广济中心小学广济校区101班小记者 王雨霏 (证号07322)

星期六下午，我和爸爸妈妈一起兴致勃勃地来到海曙公园赏樱花。

一进公园，我看到许多又高又大的樱花树，它们那细长的枝条上开满了白里透红的樱花，就像小姑娘心爱的公主裙那样优雅，那样美丽。一阵春风吹来，我忍不住跑到樱花树下，和它们一起翩翩起舞。花瓣随着春风纷纷落下，我伸出双手想要抓住几片花瓣，可它们却调皮地逃走了。花瓣铺满草地，就像给草地盖了一层雪白的薄毯。

我捡着花瓣，闻着花香，沉醉在这一片迷人的景色中。

指导老师 夏英

## 我家的露台

江东中心小学203班小记者 王泽儒 (证号00654)

我家的露台不太，但很可爱。那里有花也有草，空气十分清新。

春天，露台上火红的杜鹃、黄色的月季、白色的百合，还有绿色的薄荷和铜钱草。大大的鱼缸里有静静的睡莲和小荷，还有游来游去的小鱼、小虾和小泥鳅。要是一个阳光灿烂的初夏，阳台上充满了生机和温暖。如果你觉得太热，就请喝下我泡的薄荷茶，一下子就会凉爽的。到了秋天，我们还能收获无花果和草莓。下雪的冬季，我和小伙伴在那里打雪仗、堆雪娃娃，留下许多笑声。

我家的露台一年四季都这么美，充满了我们一家人的乐趣。

指导老师 丁云虹

## 七彩的田野

洪塘中心小学202班小记者 陈靖雯 (证号12187)

春天来了，奶奶家后面的空地真是七彩一片。梨花开了，是白色的，花瓣上有露珠在阳光下亮晶晶的，真美丽。梨树的叶子周围是有齿轮的。油菜花开了，黄色的花瓣向四面张开，好像一个大风车在呼呼地转动。蚕豆花也开了，中间是黑色的，花瓣是淡紫色的。老话说得好：“蚕豆开花黑良心，油菜开花金灿灿，草子开花满天星”。春天的田野真是七彩一片啊！

指导老师 王佳宁